
Ejercicios
Bases de espacios vectoriales 



Ejercicio 1.
Cualesquiera dos vectores en R que no sean uno múltiplo del otro forman una base de R. I

2
I

2

Para  esto hay que verifier dos  cosas :  ① Los  vectors  son d.  i . , ② to ,  vectors
genera  n

. Pi

Jean U= I Xi , y . ) y Ktxa
, ya) dos  vector  es  Como  en .

Queremos encontar I
, y Xz que  complain  et sistema

.

el ejercicio ,
is ( Xi , g.) Ftlxuyz ) FAEIR

.

① Supongamos que  existent
. .

HER tales que -

XIX ,  if .) -1121×21421=10,0) A  X
,

( X ,  , Yi) '

 - Xzlxziyz ) i

• 4=12--0
.

Res  si 1.  to podriamo, divider :X Hacienda las  cuentas  obtenemos que
la  so lucid de

y tendriamos ex
, ,yi=¥lxz , ya) to  coal Sistema de  ecuacioye , es :

contra dice la hipotesis de no  ser  multiples uno del X. =aya-b bx
.  

- aye

Kya
- Ky ,

Y
12 = -

Xiyz
- Xzy ,

otro
.

El caso Tito no , Hera  a la  mis  ma

contradicciois .

Por to tanto 2--12=0 .

Not emos que  en . nuestro  caso  esta , I
, y I ,

si

to
que  im plica que  a

,  v  son d.  to exist en pues  X. yz.xzy.to .

( De no  ser  asrtendriamos : X. yz=xzy ,
as

= ¥
② Sea lab ) on  vector  en R2

.

Para  Ver que aIf -

- 1¥ NB
C x

, ,yd=Nxayz) ) .

( a ,vs=lR
'

necesito poner  a Laib ) como  combinacion

lineal de  ay v
.

i Intentimoslol
. ( aye - bxz

⇒*y,l× .  

iy.lt/!YgII9y.)lxuyz)-XdXiiyiltXalXziYe1=La.b

)

*
→

f.ayzxi-bxx.tk#-aYlIgayfy-bxzy.tbxy-ayy1)=( Xi  Xi , Kyi ) -142×2
, Xzyz ) = ( aib ) I

xiyz
- Xzy , cxiyz

- Xzy ,

( Xx ,  -112×2
, X. y ,  -11 .ge/=la , b ) HE ( a. b )

.

*

Xx.tkxi-ay@1yy.t

Kya -

- b
.

Porto tanto { U , V } si es base
 de 1B

'

. go



Ejercicio 2.
Un conjunto B   V es una base de V si y sólo si B es un conjunto máximo linealmente independiente.E

Dem
.

→ I a- I
-

-

Sea BEV una base de V
.

Quiero  ver  que
B Sea B on  conjunto  main. mo ti

.

Quiero  Ver

es  on  conjunto  ma 'ximo t.ee
. :

 es dear que para que B es base de V . Como B es hi
.

 Soto

todo VEV - B el conjunto Bulu } no  es lie
. .

falta  ver que
LB > -

- V para poder dear que

Sea  VEH - B ,  como Be base de V
,

B
genera  au . B es base

.

es dear
,  exist en  a

"
. .

, une  B
y 1

, . .

, ane IR tale , que Vamos por  coutradiccioir
.

V -

- 1.  uit .  . t Xnun .
Lo que  im  plica que

Bulu } no Supongamo , que B
no genera  a V

.
Entonce ,

es Li .  pueo E- d.  at- . tenant I - Hv  es  una  combinacion exist  VE It tal que  V no  se puede  escribir

lineal que
da O

y
at

memo ,  uno de  suo  escala  res go
como  combi naciois lineal de los  elements

es  cero . .
de B

.

Pero  esto  im plica que  si agrego  v  a B

Esto  in  plica que  siempre que  agregoemo , el conjunto BUH } es lineament  independiente . P
•

un  vector  v  a B este deja de  ser di
. por

to  coal es  una  contradiccion con que B sea  on

to tanto
 es  on  conjunto  makino di .  .

moiximo
doe!

Por to tanto CBs .

. IN
.

Asi que Bes base de V
.



Ejercicio 3.
Un conjunto B   V es una base de V si y sólo si B es un conjunto mínimo generador de V.£

Dem
.

→ I ← I
-

-

Sea B una base de V
.

Queremo ,  ver que Jupongamos que Bes  on  conjunto  menino generator de V
.

B es  on  conjunto  mi -

nino generator de V
.

Queremos  ver que B es  una base de V
.

Para  esto hay

Haremos  esto  por  contradiccion
. que  Ver que LB >  = V

y que B es I.  i .

Sopongamo, que B es base de V pero no  es  on La  condition 2137=11 se  compte pues B e ,  on

conjunto  miinimo generator.
Enforces  exist conjunto  mini  mo genera dor de V .

Dasemos  enforces  a

algun
' demento  at B tal

que
B - In } sigue

la  condicioir B es hi
.

Otra  rec  vamos por  contradiccioy .

gene  rando  a V
.

 En particular B - tu } genera  a  U
. Sopongamo , que B no  es d.  e:  enforces  existeyPor to tanto  U -

- 1.  V.  tlzvzt .  . t  Xnvn  con  uit B y X . 
- CIR Hi v

, a . cuz ,  . yun EH
y I

, . . ,XnElR tale
,  que

Pero  esto  es  una  contra diccion poe ,  como B V= X.  U .  that . .  . tlnun .

es base de V tendria que  ser 1.
 i .  sin  embargo Pero  esto  im plica que

B no  es  on  mini  mo generator

acabamos de
poorer  a  Uno de  so ,  elements pores  cada  vez que  se  use  v

para generate  on  element

como  combinacion lineal de Los
 otros M de V puedo  sostituir  v  con 1.  attack . .  . tlnun

.

•

•
%

 B tiene
que  ser  conjunto  mini  mo generator.

Teniendo  asi que B - Ev } es  on  conjunto generator

to  coal es  una  contract. 
- ccio 'm

.

@

Por to tanto B s .

-

es I.  i . y si Eo

base de V
.


